Ird le a tananyagot a fiizetedbe, tanulmdnyozd dt és oldd meg a hdzi feladatot! J6
munkat!

Az anyag stiriiségének kiszamitasa

Vypocitanie hustoty latok

A stiriiséget ugy szamitjuk ki, hogy az anyag tomegét elosztjuk a térfogataval.

p=m:V (a képlettel igy is talalkozhattok ~ p = %)

sliriiség = tomeg : térfogat

A feladatokban a mértékegységekkel kétféle képpen is dolgozhatunk.

k .
1. Ha a tomeg kilogrammban (kg) van és a térfogat m>-ben, akkor a siirliséget m—gs — ben kapjuk meg.

2. Ha a tomeg grammban (g) van és a térfogat cm-ben, akkor a stiriiséget C‘gﬁ — ben kapjuk meg.

3. Haa fizikai mennyiségek mas mértékegységben vannak, akkor szamolas el6tt at kell azokat

alakitani a megfelelé mértékegységre.

1. példa: Szamitsd ki a granit stirtiségét, melynek térfogata 2 m3, tomege 4800 kg!
Megoldas: v=2m?
m = 4800 kg

kg
m3

p=7?
p=m:V
p = 4800 : 2

k k
p = 2400 m—g3 A grénit strfisége 2400 m—gB.

2. példa: Szamitsd ki a 275 cm?® térfogat 6lomiiveg siirtiségét, melynek tomege 1100 g!

Megoldés: V =275 cm?®
m = 1100 g
p=7? ﬁ
p=miv
p =1100: 275
p=4 ig Az 6lomiiveg stirisége 4 %
g~ cm



3. példa: Szamitsd ki a 15 m® térfogatt pertdleum siirtiségét, melynek tomege 12 tonna!

Megoldas: vV=15m?
m =12t =12 000 kg A tonnarol kilogrammra kell alakitani!
_o, K8
P=7"3
p=m:V
p=12000:15
k k
p =800 m—% A petroleum strtiisége 800 m_g3

4. példa: Szamitsd ki az arany stirtiségét, melynek térfogata 0,2 dmd, tdmege 3860 g!

Megoldas: V =0,2dm®=0,2.1000 =200 cm?® A dmd- r6l cm?®- ra kell alakitani!
m = 3860 g
g
=72 —
p= cm3
p=m:V
p = 3860 : 200
~193-8_ irlise 8
p=19.3 e Az arany surtisége 19,3 pacy
Hazi feladat:

A feladatoknadl zardjelben megtalilod a feladatok eredményét, hogy ellendrizni tudd, jol szamoltdl-e.

1. Mekkora a granitkd stiriisége, ha V = 4 m® granit tdomege m = 9 600 kg ?
(p=2400 kg/m?)

2. Mekkora a petroleum siirisége, ha V = 3,5 m® petrdleum tdmege m = 2 800 kg ?
(p =800 kg/m*)
3. V=200 cm® térfogatti 6lom témege m = 2,26 kg. Mekkora az 6lom siirlisége ?
(p=113 g/cm®)
4. Mekkora a tégla stirisége, ha 20 tonna tégla térfogata 8 m* ?
(p=2500 kg/m*)




